
Åéê. 2

ÖõóéêÞ ¼íïìá:                                                                        

Ã

Ùñéáßï

ÊáèçãçôÞò/ôñéá: Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                               
Ïé ìáèçôÝò åðéôñÝðåôáé íá ÷ñçóéìïðïéïýí ôá âéâëßá ôïõò

1. ÄéáèÝôåôå Ýíá çëåêôñïóêüðéï, Ýíá ìïíùôéêü êáé Ýíá ìåôáëëéêü íÞìá. ÄéáèÝôåôå åðßóçò Ýíá 
ðëáóôéêü ÷Üñáêá êáé ìÜëëéíï  ýöáóìá. ÐåñéãñÜøôå ôïí ôñüðï ìå ôïí ïðïßï èá êáôáëÜâåôå ðïéï
åßíáé ôï ìïíùôéêü êáé ðïéï ôï ìåôáëëéêü íÞìá. 
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2. Ðïéåò ìåôáôñïðÝò åíÝñãåéáò êÜíåé:

a. ¸íáò çëåêôñéêüò êáôáíáëùôÞò;
b. Ìßá çëåêôñéêÞ ðçãÞ;

ÁðÜíôçóç

a. __________________________________________________________________________

b. __________________________________________________________________________
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3.  ÅðéëÝîôå ôéò ðéèáíÝò ôéìÝò ôùí ïñãÜíùí óôéò äýï ðåñéðôþóåéò üðïõ ï äéáêüðôçò åßíáé
êëåéóôüò êáé üðïõ åßíáé áíïé÷ôüò.

a. V1=6V, V2=4V, I=2A
b. V1=6V, V2=6V, I=2A
c. V1=6V, V2=0V, I=0A
d. V1=6V, V2=6V, I=0A
e. V1=0V, V2=6V, I=2A

ÁðÜíôçóç

Äéáêüðôçò êëåéóôüò: 

Äéáêüðôçò áíïé÷ôüò: 
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Êõêëþóôå ôï Ó Þ ôï Ë áí ç ðñüôáóç åßíáé óùóôÞ Þ ëÜèïò áíôßóôïé÷á. Ïé åñùôÞóåéò Ó-Ë âáèìïëïãïýíôáé
áðü ìßá ìïíÜäá.
4. Ó Ë Ôï çëåêôñéêü ñåýìá ðáñÜãåé öùò ëüãù ôçò áýîçóçò ôçò èåñìïêñáóßáò ðïõ ðñïêáëåß

áí ðåñÜóåé áðü ïñéóìÝíïõò ìåôáëëéêïýò áãùãïýò.

5. Ó Ë ¼ôáí ëÝìå üôé ç ëÜìðá "êÜçêå" åííïïýìå üôé ç ëÜìðá äçìéïõñãåß áíïé÷ôü êýêëùìá.

6. Ó Ë Ñåýìá 4Á óçìáßíåé üôé áðü ìßá äéáôïìÞ ôïõ áãùãïý èá ðåñíÜåé öïñôßï 4C.

7. Ó Ë Áí áðü ìßá äéáôïìÞ ôïõ áãùãïý ðåñíÜåé öïñôßï 30C óå êÜèå äåõôåñüëåðôï, ôüôå óôá
Üêñá ôïõ áãùãïý èá õðÜñ÷åé ôÜóç 30V.

8. Ó Ë Óå Ýíáí áíôéóôÜôç üôáí áõîÜíïõìå ôçí ôÜóç óôá Üêñá ôïõ áõîÜíåôáé êáé ç áíôßóôáóÞ
ôïõ.

9. Óôá Üêñá åíüò äßðïëïõ åöáñìüæïõìå ôÜóç 6V ïðüôå áðü ôï äßðïëï ðåñíÜåé ñåýìá 1,5Á. Áí óôï
ßäéï äßðïëï åöáñìüóïõìå ôÜóç 9V, ôüôå ç Ýíôáóç ôïõ ñåýìáôïò ãßíåôáé 3Á. Õðáêïýåé ôï äßðïëï
óôï íüìï ôïõ Ohm; ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.
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10. ¸÷åôå ìßá ìðáôáñßá êáé äýï áíôéóôÜôåò R1=10Ù êáé R2=15Ù. Ìå ðïéïí áðü ôïõò äýï áíôéóôÜôåò
èá óõíäÝáôå ôçí ìðáôáñßá ãéá íá ðÜñåôå ðåñéóóüôåñï ñåýìá; ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.
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ÁðÜíôçóç

1. Óôï çëåêôñïóêüðéï óõíäÝïõìå ôç ìßá Üêñç ôïõ åíüò íÞìáôïò. Óôçí Üëëç Üêñç áêïõìðÜìå ôç
öïñôéóìÝíç óöáßñá. Áí áíïßîïõí ôá öýëëá ôïõ çëåêôñïóêüðéïõ ôüôå ôï íÞìá åßíáé ï ìåôáëëéêüò
áãùãüò, áí ü÷é åßíáé ôï ìïíùôéêü õëéêü.

2.  
a. Ï çëåêôñéêüò êáôáíáëùôÞò ìåôáôñÝðåé ôçí çëåêôñéêÞ åíÝñãåéá óå Üëëç ìïñöÞò åíÝñãåéá.
b. Ç çëåêôñéêÞ ðçãÞ ìåôáôñÝðåé ìéá Üëëç ìüñöÞò åíÝñãåéá óå çëåêôñéêÞ.

3. Äéáêüðôçò êëåéóôïò: b
Äéáêüðôçò áíïé÷ôüò: c

4. Ó
5. Ó
6. Ë
7. Ë
8. Ë

9. Ãéá íá éêáíïðïéåßôáé ï íüìïò ôïõ Ohm èá ðñÝðåé ç Ýíôáóç íá åéíáé áíÜëïãç ôçò ôÜóçò. ÅðïìÝíùò
áí ç ôÜóç ôùí 6V ãßíåé 9V, äçëáäÞ áõîçèåß 1,5 öïñÜ, ôüôå êáé ç Ýíôáóç ðñÝðåé íá áõîçèåß 1,5
öïñÝò. ÅðïìÝíùò áðü 1,5Á èá ðñÝðåé íá ãßíåé 2,25Á, êÜôé ðïõ äå óõìâáßíåé. ¢ñá ôï äßðïëï äåí
õðáêïýåé óôï íüìï ôïõ Ohm.
Ìéá Üëëç ðñïóÝããéóç ôïõ åñùôÞìáôïò åßíáé ç åîÞò: Ãéá íá éêáíïðïéåßôáé ï íüìïò èá ðñÝðåé ôï
ðçëßêï V/I íá åßíáé ôï ßäéï êáé óôéò äýï ðåñéðôþóåéò. ÄçëáäÞ ç áíôßóôáóç íá ðáñáìÝíåé óôáèåñÞ.
Åßíáé üìùò 6V/1,5A=4Ù êáé 9V/3Á=3Ù. ÅðïìÝíùò äåí õðáêïýåé.

10. Óôçí ðñþôç, ôçí R1, åðåéäÞ åßíáé ìéêñüôåñç áðü ôçí R2. Óýìöùíá ìå ôï íüìï ôïõ Ohm, ,

ç Ýíôáóç åßíáé áíôéóôñüöùò áíÜëïãç ôçò áíôßóôáóçò, üôáí äéáôçñïýìå ôçí ôÜóç óôáèåñÞ,
äçëáäÞ üôáí óõíäÝïõìå ôçí ßäéá ìðáôáñßá. ÅðïìÝíùò ç ìéêñüôåñç áíôßóôáóç èá äßíåé
ðåñéóóüôåñï ñåýìá.
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	Απάντηση

